

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 6 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor y La Puebla: á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana y 2'45 tarde.

De Manacor á Palma y La Puebla: á las 3'15 (mixto), 8 mañana, y 3'15 tarde.

De La Puebla á Palma y Manacor: á las 4 (mixto), 8'30 mañana, y 3'45 tarde.

Días de mercado: de Inca á Palma 2 t.—Sábados de Palma á La Puebla 4'15 t.—Domingos de La Puebla á Palma 5 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Dámaso, papa y confesor, en Roma.

El martirio de san Trason, igualmente en Roma; el cual porque alimentaba de su hacienda á los cristianos que trabajaban en los baños y otras obras públicas, y á los encarcelados, por decreto de Maximiano fué preso y coronado con el martirio juntamente con otros dos llamados Ponciano y Pretextato.

Los santos mártires Victórico y Fusciano, en Amiens, los cuales en el mismo imperio, por sentencia del presidente Riccio Varo fueron atormentados atravesándoles las narices y las orejas con sortijas de hierro, taladrándoles las sienes con clavos ardiendo, arrancándoles los ojos y asaeteándolos, y de esta suerte degollados juntamente con san Genciano, su huésped, pasaron al Señor.

San Barsabas, mártir, en Persia.

San Eutiquio, mártir, en España.

San Sabino, obispo esclarecido en milagros, en Plasencia.

San Daniel Stilita, ó de la Columna, en Constantinopla.

CULTOS.—*Mañana martes.*—En San Nicolas continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis y media, á las nueve y media horas y la misa mayor con sermón que dirá D. Pablo Mir. Por la tarde los actos de coro, y al anochecer el ejercicio del Corazon de María y despues la reserva.

En Montesion á las siete el ejercicio de los mártires en honra del Beato Alonso Rodriguez.

CORTE DE MARIA.—En San Miguel, á la Virgen del Milagro.

SECCION EXTRANJERA.

LAS DESDICHAS DE FRANCIA.

Hace pocos días se quejaban algunos periódicos alemanes de la actitud provocadora de una parte de la prensa francesa y para concretar la acusacion citaban en globo á todos los diarios radicales de Paris, y algun conservador como el *Figaro*.

No sabemos si por virtud de esto ó porque realmente dicho periódico haya tenido un momento de lucidez, es lo cierto que acaba de publicar un notable artículo, suscrito por el fogoso Saint-Genest, en que aparece un puñado de verdades, dignas de ser oídas por el pueblo á quien se dirijen.

El falso patriotismo, la ligereza, la falta de reflexion han traído sobre Francia toda suerte de calamidades, la guerra, las derrotas, las mutilaciones de su territorio, las crisis económicas, y, sobre todo la República revolucionaria, verdadero castigo que reune en si todos los demas. Francia no ha escarmentado, á pesar de tan grandes desdichas, y ni en poco ni en mucho modifica ese carácter á que debe en primer término sus quebrantos. Víctima de la excitacion revolucionaria, que toma la máscara del patriotismo, camina de mal en peor, se enajena las simpatías de los demas países y acaba por quedarse completamente aislada en medio de Europa, del tal suerte, que su existencia depende hoy de la voluntad de Bismarck.

Pero Francia no ha perdido sólo su fuerza y su prestigio, sino tambien su dignidad. El menosprecio más ofensivo es el sentimiento que inspira á los demas países, donde se levantan voces demagógicas para saludar á un país que ha caído en el fondo del abismo.

La nacion poderosa de Luis XIV y de los Bonapartes, la que fué árbitra y señora del mundo, tiembla hoy ante la mirada del canciller prusiano. Pero como todos los débiles á quienes aqueja el furor, se venga en perseguir á los que no pueden defenderse. De aquí resultan las persecuciones sañudas de la

República contra los frailes, contra los hermanos de la Doctrina Cristiana, contra los magistrados. Respeto aun al ejército, es verdad, más sólo porque tiene armas. Su papel no es luchar con el poderoso, sino ensañarse contra el débil. Europa, que comprende esto, impone á la República francesa, como justo castigo, el desprecio y el apartamiento.

El articulista del *Figaro*, que no desconoce el estado de su patria, y las causas que le han producido, se atreve á hablar con entera independencia y con una resolucion que sienta bien en él, por lo mismo que es frances, puesto que equivale á una confesion explícita de las culpas de la patria. Varios periódicos de Madrid han traducido su artículo, y por lo mismo que se nos supone enemigos de Francia, lo cual no es cierto; por lo mismo que somos enemigos de la República francesa, creemos conveniente transcribir algunas ideas de M. de Saint Genest, que son dignas de ser consideradas á este y al otro lado de los Pirineos.

Hé aquí, pues, parte del artículo á que nos referimos:

«Lo que en Francia se llama patriotismo no es más que vanidad, una vanidad nimia, infantil, calenturienta que nos ha hecho célebres en Europa, y que es la causa principal del odio del ciudadano frances contra el alemán.

Prueba de que la patria no tiene que ver con esto es que *nadie sacrifica á la patria nada*.

Direis que jamás se obtendrá de un país vencido la humillacion de entenderse con el vencedor. ¿Pues y el Austria? Austria había perdido, no una provincia, sino el imperio de Alemania, que fué un día el imperio del mundo. Y no la vencía un enemigo declarado, sino un hermano que la estrechaba en sus brazos la víspera. Hizo bien, puesto que no teniendo ni nuestra unidad nacional ni nuestras riquezas, vive ¡ay! en mejor situacion que nosotros.

Pero no hay que establecer comparaciones. Nosotros los franceses no podemos compararnos con nadie.

Los demas olvidan una derrota; nosotros nunca. Los demas se reconcilian con un vencedor; nosotros nunca. Los demas reconocen que se han equivocado; nosotros nunca.

Cuando batimos á los rusos en Sebastopol y á los austriacos en Solferino, nos parece muy sencillo que ellos perdonen. Pero cuando alguien ha cometido el crimen de batirnos, que no cuente con perdon, ni excusa ni olvido de nuestra parte.

El verdadero patriotismo es tan grande como el falso patriotismo es pequeño. El patriota verdadero está en Thiers yendo á discutir con el príncipe de Bismarck las terribles condiciones de la paz: no en Favre con sus frases altisonantes y sus sollozos que hacen sonreír al canciller; no en el buen ciudadano parisiense que busca una ocasion pueril de molestar á los prusianos burlándose del acento tudesco, aplaudiendo á rabiarse esas canciones y esos grabados estúpidos que lisonjean su amor propio, sin inferir daño alguno á Prusia ni originar bien alguno á la Alsacia.

¡Creedlo! Esta vanidad, esencialmente francesa, explica todo lo que pasa, todo lo que se dice, todo lo que acontecerá un día. Por ella no podemos confesar nunca nuestras derrotas; por ella desaprovechamos nuestros viajes al extranjero, durante los cuales perdemos el tiempo burlándonos de los que nos dan hospitalidad y elogiándonos sin reparo; por ella no vemos en las lecciones de la adversidad más que motivos para quejarnos de todo el mundo: de Italia por pérfida, de Bélgica por ingrata, de Inglaterra por egoísta, de Austria por cobarde... sin preguntarnos si el que anda con todos indispuerto no será el que se equivoque respecto de todos.

Viendo estos días en los periódicos serios aquellas frases eternas sobre «el crimen de la invasion, los caballos de los hulanos bebiendo en el Sena, la cobardía de los Reyes que acuden á reverenciar al Emperador Guillermo.» hay que preguntarse que quiere decir esto, á que viene el hablar así.

Por ventura, ¿no hemos estado los franceses en

Viena, en Moscou, en Madrid y en Berlin? ¿No hemos tomado provincias? ¿No las hemos ocupado? ¿No hemos impuesto rescate á los pueblos vencidos? ¿No guardan recuerdo las orillas del Rin de nuestras depredaciones y nuestras conquistas? ¿No venían los Monarcas europeos á reverenciar al Napoleón I, como ahora reverencian á Guillermo? ¿No imponía tratados el príncipe de Talloyrand, como Bismarck los impone hoy?

Comprenderíanse nuestras recriminaciones si fuéramos un pueblo inofensivo, que jamás hubiese abrigado sueños de conquistas, á la manera de Suiza, á la manera de América. Pero lo curioso es que despues de haber hecho todo esto, nos empeñamos en que Europa se compadezca de nuestras quejas. Y en vez de decir á nuestros hijos: «Aprovechad la leccion. Ved como hemos perdido nuestra pobre Alsacia y como estamos amenazados de perder nuevas provincias...» lo que les decimos es que echen la culpa á otros partidos y á otros países.»

En una palabra, Francia quiere recobrar su antigua importancia política, pero es menester que la gane en buena y honrosa lid, con prudencia, con dignidad, con sabiduría.

Pero como estas virtudes no son republicanas, lo primero de que necesita Francia es deshacerse de la República que ahoga todo sentimiento generoso y malogra toda tentativa patriótica.

La República es la verguenza, la deshonra y la esclavitud. Sólo la Monarquía puede sacar á Francia de la postracion en que hace años se encuentra.

EL SUDAN.

Dejando á un lado, por su escasa importancia, lo respectivo al desagrado con que en las esferas diplomáticas de Berlin se ha visto la presencia del general Serrano en la capital de la república francesa; los augurios de la derrota parlamentaria del Gabinete de conciliacion, para fines de Diciembre, y la vuelta al poder del h. Judas ó la llamada del monstruo á la direccion de los negocios públicos (en todo lo cual se ocupan los diarios políticos llegados del extranjero), lo que de mas interes encontramos en las últimas noticias se concreta, ora á los detalles de la victoria de Madhi sobre los egipcios, ora á los primeros pasos de Inglaterra, por donde se puede colegir, si no la política á que dará preferencia en lo sucesivo el ministerio Gladstone, para los asuntos de Africa, la conducta al menos que se propone adoptar, interin desaparece la confusion inesperadamente producida y, con nuevos factores, se puede resolver el problema oculto en la ocupacion de Egipto.

Por de pronto, los telegramas de ayer tarde hablan de la salida de fuerzas navales y de tierra con direccion al Sudan; pero, si esto es algo, lo es, no obstante, en parte mínime de lo que habrá de necesitarse para las apreciaciones justas y la formacion de un criterio razonable.

Resumidos, pues, los acontecimientos del Sudan, resulia á los ojos de toda Europa ser este un asunto de gravísima importancia para los ingleses y su gobierno.

El estado del Khartum es sumamente precario en definitiva. Los rebeldes, en gran número, quedan próximos á aquella ciudad. Cálculase que la plaza solo tendrá víveres para un mes. El Madhi ha prohibido á las tribus llevar allí el grano. La poblacion se ha mantenido hasta ahora tranquila, pero esta calma se mira como la de un volcan próximo á entrar en erupcion. Cuando á la guarnicion, compuesta apenas de 2,000 hombres, tiene que defender una linea de tres millas. La retirada, por último, está cortada ya por tierra, y suponíase que muy pronto lo estaria tambien por mar.

Verdad es que Baker Bajá tenía orden de emprender la ofensiva, y no podemos decir si tendrán ese destino las tropas que los telegramas anuncian deber salir del Cairo. Mas no es posible olvidarse de que, como incesantemente se viene diciendo, las tropas egipcias de que el khedive puede disponer

todavía carecen del ardor necesario en los combates; los oficiales, de origen turco, han declarado su poca voluntad de batirse con las tropas del falso profeta, por estar comprometidos únicamente á servir en Egipto; y si los oficiales indígenas no oponen una resistencia formal, muchos de ellos, dice un despacho, *han llorado al saber el destino que se les reservaba.*

Con tales guerreros sería ciertamente aventurado el prometer maravillas en cualquiera ocasion; mas, en la presente, venturoso podría llamarse el general, si puestos en línea sus soldados, no pasaran estos á engrosar la del enemigo; porque innegables son las simpatías de aquellas gentes más por el nuevo profeta que por un gobierno puesto en la dependencia directa de los infieles.

Así se hallan los asuntos del Sudan, á las últimas horas, absteniéndonos de entrar en hipótesis exageradas é inoportunas, respecto de ambiciones atribuidas á Madhi, á quien se supone ya operando con actividad incalculable en Argel y Trípoli, y no diremos si tambien en Marruecos y en todas las costas del Mediterráneo.

Esto es, decíamos, lo que determina la gravedad de los asuntos de Egipto para la Gran Bretaña en los momentos actuales, y lo que despierta la curiosidad, no ya en la prensa periódica, sino hasta en las cancillerías, por cuenta del Gabinete Gladstone, respecto de lo porvenir.

Ahora bien; todos conocen al presente la manera como se piensa en el Cairo, tanto en la cuestion militar como en la política.

Tres alternativas se establecen allí para resolver la cuestion del Sudan.

El abandono del territorio y la fortificacion de la frontera.

CORREO DEL SÁBADO.

Madrid 5 de diciembre.

Aproximándose el día de la apertura de las Cortes y estando las cosas políticas en el estado de confusion en que las puso la entrada del nuevo ministerio, no hay para que decir que cada día crece la ansiosa curiosidad del público que se ocupa en estos asuntos. Todavía no se sabe con exactitud cuál será el programa que el gabinete esponga en el discurso del Trono, y aun es dudoso que el tal discurso llegue á redactarse, pues, como tengo dicho, siendo la mision del actual gabinete conciliar ó traer á la mayoría los disidentes que se llaman *izquierdistas*, parece que lo primero que debiera hacerse es realizar esta conciliacion, pues si no se logra, el ministerio debe considerar fracasado su plan y retirarse de la direccion de los negocios públicos.

Sin embargo, esto que sería lo natural, y más que natural lo obligatorio para sus individuos, no parece que sea el propósito de los ministros, segun lo que dicen los periódicos que son órganos de algunos de ellos, sino que, segun se ve hoy en el *Imparcial*, tienen un plan tan diferente, que se puede decir que es diametralmente opuesto al que le dictan todo género de deberes. El plan consiste en prescindir de la conciliacion, formular un programa radical en el discurso de la Corona, que necesariamente rechazarían la mayoría y sus jefes, pero, contando con esto, ir á las Cortes sin celebrar la acostumbrada reunion previa de las mayorías, no presentar candidato á la presidencia para que esta eleccion no signifique su derrota y procurar tener algun representante en la comision que se elija para contestar al discurso del Trono, á fin de promover una discusion política tan amplia y tan larga como desde luego se comprende.

Ahora bien, segun la cuenta que hice hace ya algunos días, y que he visto confirmada mucho despues por algun periódico, esa discusion, con motivo de las fiestas de Pascua y año nuevo, no podrá empezar hasta el 8 de enero. De suerte que no es exagerado que la discusion con que se amenaza al país, durará hasta mediados de febrero, con entera paralización de todos los demas asuntos, y sin que se hayan ni siquiera leído los presupuestos. Mientras tanto, la situacion se agravará hasta el extremo, el horno de las pasiones se caldeará hasta el rojo blanco, y las consecuencias que esto traería, no es menester formularlas, para que todo el mundo las vea.

Por lo demas, no hay para qué señalar las anomalías que semejante plan envuelve, ni tampoco para qué señalar los verdaderos fines á que sus autores aspiran, y como supongo que todo esto se discutirá desde hoy ampliamente, confío en que no ocurrirán tales monstruosidades, y por tanto no sufrirá el país las tristes y gravísimas consecuencias que necesariamente de ellas habrían de seguirse. —A.

— Las reformas que, por ahora, introduce el señor ministro de Marina, son algunas economías en va-

rios servicios del personal y material, y de esto resulta que de los 36 000.000 de pesetas que importan en junto los presupuestos ordinario y extraordinario, se dediquen al fomento del material las siguientes cantidades: 909,568 pesetas para armamento de los cruceros de primera clase «Alfonso XII», «Reina Cristina» y «Reina Mercedes»: 1.000.000 para continuar la construccion de estos buques; 1.301,806 para artillería, con destino á los mismos y á otras atenciones; 1.000, para continuar la construccion de cuatro cruceros de tercera clase; 685,000 para carenas, reparacion y conservacion de edificios y fomento de arsenales; 5.758,412 en jornales de la maestranza; 646,725 en otras atenciones del material; 1.050,000 para defensas submarinas, compra de torpederos y de todo cuanto corresponde á este servicio, y 2.915,133 para emplearse en nuevas construcciones.

En este presupuesto no se hace referencia á los avisos *Infanta Isabel* y *D. Juan de Austria*, y cañoneros *Elcano*, *Concha*, *Alcedo*, y *Escario*, porque las obras de estos buques se verifican con un crédito concedido por el ministerio de Ultramar, con caudal de las rentas de Filipinas.

Paris 4 de diciembre.

Mientras se aguarde el gran debate respecto del Tonkin, la Cámara examina á toda prisa los principales capítulos del presupuesto y los millones van desfilando con una rapidez vertiginosa.

Entre tanto nuestros diputados han emitido, á propósito de una ley comercial, un voto inspirado por la galantería que merece ser conocido, porque escude de los límites de un acto de cortesía y establece casi un principio político de mucha trascendencia para el porvenir.

Trátase del voto de las mujeres, en un asunto especial y determinado ciertamente, pero al fin y al cabo se trata de la admision en ciertas votaciones del elemento femenino que nuestra legislacion había hasta ahora rechazado; y en esta materia, como en muchas otras, el primer paso es el que cuesta, y una vez abierta la brecha, todo pasa por ella con bastante rapidez.

Dicha cuestion ha sido suscitado con motivo de un proyecto relativo á la eleccion de los tribunales de comercio. Esta eleccion despues de haber estado limitada durante mucho tiempo á los comerciantes más notables atendida su cuota de contribucion, fué ampliada últimamente á todos los comerciantes indistintamente, desde el comerciante más elevado hasta el último ropavejero.

No juzgando esto todavía suficiente, un diputado de la extrema izquierda M. Julio Roche, el mismo que, valiéndose de proposiciones las más odiosas, hace la guerra más encarnizada al clero, propuso extender el derecho de sufragio hasta á las mujeres viudas y á las demas que dirigen casas de comercio. Mucho hubiera habido que decir respecto del particular, pero nadie hizo la menor objecion y la enmienda fué tomada en consideracion, es decir, enviada á la comision para trasformarla en articulo de ley y someterla en seguida á la aprobacion definitiva de la Cámara.

Si pasa, como es lo probable, la innovacion no se detendrá mucho tiempo en este primer grado, sino que vendrá luego una proposicion más atrevida que abrirá de par en par los colegios electorales á las mujeres.

La discusion relativa á los asuntos de China y del Tonkin ocupará dos sesiones ó sean la del viernes y la del sábado, y al parecer se dividirá en dos partes muy diferentes: en primer lugar la votacion de los créditos solicitados y luego la apreciacion de la conducta política del gabinete.—Acerca de la votacion de los créditos, todo el mundo parece estar de acuerdo; la bandera de Francia está comprometida y el patriotismo obliga imperiosamente á que no se rehusen al gobierno los medios de mantenerla enhiesta. Pero al mismo tiempo no se considera que esta concesion de los créditos pedidos sea una aprobacion de la política ministerial, y en su consecuencia, una vez votados los créditos y resuelta la cuestion patriótica, empezará un segundo debate, provocado por M. Clemenceau á fin de saber si la Cámara puede tener confianza en la política del gabinete y sobre esto es respecto de lo que se dará el voto decisivo.

Es verosímil que M. Julio Ferry no sea todavía derribado esta vez, pues sabido es que siempre se evitan cuidadosamente las crisis ministeriales en diciembre, á fin de no perturbar el movimiento comercial de las postrimerías del año. Esto es lo que se llama vulgarmente la tregua de los confiteros. Sin embargo, pasada esta etapa, M. Ferry caerá y el mes de febrero próximo será seguramente su sucesor.

Entr tanto debo hablarle de una criminal tentativa dirigida contra M. de Lesseps y los principales individuos de la administracion del canal de Suez. A cada uno de ellos se le envió una pequeña

caja sellada, teniendo el aspecto de un paquete ordinario. Al abrir la caja se encontraba una nota concebida en los siguientes términos: «Buscad en el fondo y encontrareis la esplicacion.»—Habiendolo hecho así uno de los ingenieros, impulsado por la curiosidad, estalló de repente un cartucho que afortunadamente no le causó ningun daño.

Lo mismo, pero quizas con más graves consecuencias, hubiera sucedido á M. de Lesseps, si el mismo ingeniero no se hubiese apresurado á prevenirle, llegando justamente en el momento en que aquel se disponía á abrir la caja.

Todas las cajas fueron enviadas desde Niza. Las diligencias inmediatamente practicadas dan lugar á suponer que fueron remitidas por un ex-empleado de la Compañía separado de su destino, y que intentó vengarse de esta manera de una destitucion en su concepto inmerecida.

Con motivo de este suceso, M. de Lesseps ha sido objeto de numerosas demostraciones de simpatía.—O.

— El *Nord* de Bruselas, hablando de la visita del príncipe imperial de Alemania á España, dice que esta visita no ha justificado de ningun modo los recelos que habia suscitado, y que la monarquía española y el pueblo español, al hacer al príncipe una muy galante acogida, han procurado no despertar ninguna susceptibilidad allende los Pirineos. En cuanto á Francia, dice el mismo periódico, tiene derecho á contar, en los momentos en que está próxima á empeñarse en una expedicion lejana, con la benevolencia y la simpatía de las naciones del continente, pero tiene tambien el deber de no turbar su tranquilidad con manifestaciones temerarias.

— Se lee en el *Courrier du Soir*:

«Se ha agravado la situacion de Irlanda. Los orangistas (partidarios de Inglaterra) han querido cortar el camino á la revolucion irlandesa y en todas partes en donde se han presentado han ocurrido conflictos.

En las ciudades de Newry y de Vexford sobre todo, los desórdenes han tomado un carácter muy alarmante. El gobierno habia creído salir de apuros prohibiendo á la vez los *meetings* de nacionalistas y los *meetings* de orangistas y ha conseguido tan solo exasperar más á los dos bandos.

En Vexford los nacionalistas han entrado, rompiendo puertas y ventanas, en el teatro en que estaban reunidos los protestantes.

La multitud, despues de haber maltratado á los protestantes de ambos sexos, se ha diseminado por las calles rompiendo los cristales de las ventanas de los templos y de las casas de los individuos de esa secta.

En Newry, á pesar de las tropas, se ha dirigido al sitio en que se trataba de celebrar un meeting; ha habido pedradas y se ha maltratado á los protestantes y á los agentes de policia. Uno de estos últimos ha recibido una puñalada. Se han hecho algunas prisiones.»

— Segun telegramas del Sad de los departamentos de Constantina y de Oran, procedentes de conducto fidedigno, no existe en la actualidad ningun síntoma de agitacion, ni rastro alguno de marabuts emisarios del Mahdi.

— Telegrafian de Berlin al *Daily News* que á fin de demostrar la voluntad de Alemania de observar la más estricta neutralidad entre Francia y la China el ministro de Marina del gobierno alemán no ha asistido al acto de botar al agua al acorazado el *Tsi-Yuen*.

PARTES TELEGRAFICAS.

Madrid 6.—El príncipe imperial de Alemania saldrá mañana para Sevilla, Sanlúcar de Barrameda, Córdoba, Valencia y Barcelona.

A consecuencia de una crecida sobrevenida en la ría de Bidao, han sido arrastradas cinco gabarras.

Los sagastinos califican de desertores á los senadores constitucionales que se han asociado para buscar una inteligencia.

Los izquierdistas confían en que será un hecho la conciliacion.

Los fusionistas aumentan sus pretensiones.

Los telegramas oficiales manifiestan que reina en todas partes completa tranquilidad.

Se asegura que el señor Gallostra suprimirá la primera columna del arancel respecto de las naciones que tengan tratados de comercio vigentes con España.

Los senadores y diputados catalanes han recibido varios telegramas de Barcelona manifestando cierta alarma en vista de las noticias de los periódicos de Madrid sobre el convenio provisional con Inglaterra, y en su virtud los representantes de Cataluña se proponen conferenciar sobre el particular con el ministro de Estado.

El príncipe imperial de Alemania ha visitado el Congreso, el Senado y el Museo naval y ha entregado 25,000 pesetas con destino á los pobres de Madrid.

El *Correo* insiste en que es imposible la conciliación y que de todos modos se romperá completamente despues del debate parlamentario por mas que se trabaje para evitarlo.

Lisboa 6.—Ha quedado restablecido el cable telegráfico directo entre Europa y el Brasil y el Rio de la plata por las islas de Madera y cabo Verde.

Paris 6.—El *Times* niega que hayan sido ejecutados los últimos embajadores hovas y atribuye al jefe de las fuerzas francesas el propósito de hacer una expedición al interior de Madagascar á mediados de febrero ó de marzo próximos.

El ministro del Interior ha mandado que se prendiera á los firmantes de los carteles en que se invita para verificar mañana una manifestación en la plaza de la Bolsa, habiendo sido presos siete de dichos individuos.

Ha disminuido el pánico en Kartoum por existir la creencia de que el Mahdí no atacará dicha plaza.

Contestando el general Campeon á una pregunta, ha dicho que por ahora no pensaba enviar ningun general al Tonkin; pero que tenia dos batallones dispuestos para marchar inmediatamente si fuese necesario.

Segun el periódico la *France*, el ministro de Marina ha telegrafado á los prefectos de los departamentos marítimos, que no siendo probable que tengan que hacerse nuevos envios al Tonkin, es inútil continuar las gestiones iniciadas cerca de los armadores; pero la verdad es que no hay nada que confirme esta noticia.

Segun la *Liberié*, Inglaterra obrará activamente para conciliar á Francia y la China, habiendo adelantado mucho durante estos últimos dias las negociaciones entabladas al efecto.

El *Telegraphe* asegura que el marqués de Tseng envió ayer una Nota á M. Julio Ferry pidiendo la suspensión de las hostilidades, á fin de impedir un conflicto que comprometiera luego las negociaciones pendientes.

Bruselas 6.—Se ha incendiado el palacio legislativo.

Continúa con estremada violencia el incendio del palacio legislativo, habiendo quedado completamente destruido dicho edificio y muy deteriorados los destinados á los ministerios de Negocios extranjeros é Instrucción pública. Varias personas han quedado heridas.

Paris 7.—La *Republique française* desmiente la noticia publicada por el *Daily Telegraph* de ayer y declara que no ha mediado comunicación alguna entre M. Ferry y el marqués de Tseng desde el 30 de noviembre último.

Hasta los periódicos anarquistas desaconsejan la manifestación proyectada para hoy, y por lo tanto es improbable que se desista de efectuarla ó que sea insignificante.

El *New York Herald* dice que el populacho de Canton destruyó el 5 de este mes la capilla construida por los chinos convertidos al cristianismo. La tropa y la multitud que creían al parecer que el general Pang había llegado para espulsar á los extranjeros se preparaban para ayudarlo.

Bruselas.—El incendio del Palacio legislativo se comunicó por el aparato del alumbrado de gas. Se han salvado la cúpula del Palacio y los edificios contiguos.

GACETILLA LOCAL.

LA MISION EN ARTÁ.

Ciceron reclamaba para toda república sabiamente regida censores públicos.

Las leyes se eluden y las costumbres se depravan.

Los tribunales de justicia son impotentes para exterminar las mil y mil corruptelas que inventa cada dia la malicia.

Segun el orador romano, no basta imponer á los ciudadanos las severas prescripciones de la ley. Es preciso aconsejar el bien, estimular la virtud, inclinar los ánimos á lo perfecto, imprimir en el espíritu público, más que el temor, el amor de la justicia.

Tales son las nobles funciones de que queria aquel filósofo ver revestido el cargo de censor.

Ignoro si Roma vió nunca á semejantes censores; si los hubo, sus arengas no debieron de producir gran resultado.

No basta hablar con elocuencia, aconsejar con rectitud, exhortar con fogosidad; se necesita carácter, mision, prestigio, de que sólo goza el sacerdote.

Se necesitan premios que sólo el sacerdote puede ofrecer; amenazas que sólo él puede fulminar, auxilios que sólo su mano consagrada puede ofrecer.

Se necesitan el perdón, la regeneración, la esperanza, tres fuentes de amor, de consuelo, de paz, que sólo el sacerdote hace surgir en el seno de las sociedades.

Casi iba á decir que los Misioneros que estos días tenemos entre nosotros, son esos censores mo-

delo; pero no, esos venerables sacerdotes, no son los censores del pueblo, son algo más noble, más santo, y, sobre todo, más dulce y más amado: son sus padres.

Paternales son sus palabras, sus consejos, sus amonestaciones.

El pueblo, con aquel instinto certero que le distingue, los llama á boca llena Padres, y les rodea de filial amor; los escucha con filial respeto; los sigue con filial obediencia.

Al anunciarse la venida de la Mision, unos sentian repugnancia, otros temor, otros indiferencia; hoy la repugnancia se va trocando en simpatía, el temor en cariño, la indiferencia en entusiasmo.

Verdad es que los padres Misioneros se hacen todo para todos á fin de ganarlos á todos.

Los hemos visto hablar á los niños el lenguaje de la inocencia, dirigir al clero las exhortaciones del cielo, dictar á las madres de familia los consejos de la vigilancia, enseñar á los jóvenes los deberes de la moral, ofrecer á las doncellas el velo santo del pudor, y desenvolver ante los hombres de profesion y de letras los temas religiosos sociales que hoy se agitan en el espíritu de los pueblos.

Todo esto aparte de los ejercicios de mañana y noche á que concurren todas las clases y condiciones ¿Qué extraño que el ministerio de esos hombres sea tan fecundo, como es activo y laborioso?

La Mision en Artá es hoy por hoy el regocijo de todos los buenos y el consuelo de todos los pecadores. Mensajera de paz, mientras abre á nuestros ojos los arrebolados horizontes del cielo, despunta y suaviza las espinas que ensangrientan nuestros pies por los senderos de este mundo.

Todos los que amamos de veras al pueblo; todos los que creemos que el pueblo ha nacido, no para dar leyes, sino para recibir beneficios; no para ser explotado, sino para ser socorrido; no para servir de escabel á ambiciones vulgares, sino para que los altos y poderosos desciendan hasta él, é ilustren su espíritu, dirijan sus trabajos, consuelen sus penas, amparen sus legítimos intereses y den impulso á sus pacíficas aspiraciones, todos vemos con júbilo la saludable influencia que en las bajas, como en las elevadas regiones, están ejerciendo los reverendos padres Misioneros.

DEMÓFILO.

La festividad de la Inmaculada Concepcion de la Purísima Virgen María se celebró en todas las iglesias de esta capital con la pompa y esplendor que los mallorquines acostumbran siguiendo el noble ejemplo de sus antepasados, quienes la proclamaron Patrona de Mallorca mucho ántes de serlo de toda España.

A pesar de lo desapacible del tiempo las iglesias se hallaban llenas de bote en bote, especialmente en la Catedral, en donde el Sr. Obispo celebraba los divinos oficios á los que asistió el Excmo. Ayuntamiento representado por el Sr. Alcalde y once Concejales y presidido por el Sr. Gobernador de la provincia.

La Bula de la Santa Cruzada para el año de 1884 se publicó ayer por el interior de la iglesia Catedral, asistiendo una comisión del clero de cada una de las parroquias de esta ciudad.

En el ofertorio de la misa mayor D. Antonio Cladera pronunció un elocuente panegírico sobre el origen de dicha concesión explicando en qué se invierten en el día las limosnas que se recaudan por medio de este especial privilegio, y despues hizo una concienzuda y razonable defensa contra los ultrajes que dirigen á la Religión católica los que combaten y ridiculizan no con argumentos filosóficos sino con sandeces y teorías de la más descarada impiedad.

El Príncipe Luis Leopoldo de Baviera, que actualmente se halla en Madrid, es sobrino del Archiduque Luis Salvador, tan conocido entre nosotros por ser propietario del amenísimo predio de Miramar, y por haber sido declarado hijo adoptivo de Mallorca en testimonio de gratitud á los notables beneficios que ha prestado y continúa prestando á nuestra Isla.

La madre del Príncipe, Archiduquesa Augusta Fernanda, que falleció en 26 de Abril de 1864, era hermana del Archiduque.

Segun los telegramas particulares que hoy insertamos, parece que ya no viene de Capitan general de esta provincia nuestro paisano D. Valeriano Weyler, pues se nos comunica que ha sido nombrado el general Aleman.

El mismo telegrama dice que el Sr. Pelaez Perez ha sido nombrado Magistrado de la Excmo. Audiencia de este territorio.

El señor Obispo de Puerto Rico, nuestro ilustre paisano, se ha despedido en Madrid de los señores ministro, subsecretario y director de Gracia y Justicia y de Ultramar, y partirá pronto para su diócesis.

Las limosnas depositadas en el cepillo del Santo Cristo de la *Sangre*, durante el mes de Noviembre, han ascendido á la cantidad de 470 pesetas 31 céntimos.

Durante la noche del viernes al sábado nevó en esta capital y en casi toda la isla especialmente en los pueblos de la montaña.

Ayer llovió todo el día y en algunos intervalos sopló un viento huracanado.

Hoy á amanecido lloviznando y á la hora de entrar en máquina este periódico el cielo continúa encapotado.

El frío que se deja sentir es extraordinario.

En el *Diario de Barcelona* del viernes leemos la siguiente noticia.

«Desde las primeras horas de esta mañana ha empezado á llover en esta capital y pueblos comarcas. A las ocho han comenzado á caer algunos copos de nieve, que en algunos momentos eran bastante espesos. La temperatura se mantiene muy baja, sintiéndose un frío algo intenso. Ayer nevó en varias comarcas de nuestra provincia, en las que se siente también el frío con mucha intensidad.»

El Colegio Médico Farmacéutico se reunirá en Junta General literaria mañana á las siete de la noche para discutir un tema del Sr. Mercant sobre enfermedades reinantes.

El viernes llegó á este puerto la balandra *María*, procedente de Palomós, con lastre.

El sábado tomaron entrada la polacra goleta *Trinidad*, de Cette, con pipas vacías; y el vapor *Lulio*, de Barcelona, con la correspondencia, 59 pasajeros y carga variada.

Y ayer lo efectuaron el vapor alemán *Gaus*, de Steltin, con alcohol; y el vapor de guerra italiano *Conte Taurro*, de Jerez, al mando del comandante Sig. Guisepppe, con 56 plazas y su equipo.

Las despachadas el viernes fueron el laúd *Antonietta*, para Palomós, con lastre; el pailebot *Paulita*, para Barcelona, con efectos; el vapor *Union*, para Ibiza y Alicante, con carga y pasajeros; la balandra *San Salvador*, para Sevilla, con efectos; el laúd *Esperanza*, para Cette, con vino y la corbeta *Rosario*, para Torreveja, con lastre.

A causa del temporal que está reinando en el mar el vapor *Union* ha suspendido su viaje á Ibiza y Alicante ayer y hoy.

En la travesía de Barcelona á Palma el vapor *Lulio* perdió uno de sus botes, tal fué el temporal que encontró en alta mar.

A la hora de entrar en máquina EL ÁNCORA aun no había llegado el vapor-correo de Valencia.

Tomamos de la *Revista de Inca*:
Precios corrientes en el mercado de ayer.
Almendron, sólo se presentaron unos 600 kilogramos, vendiéndose á 1'75 ptas.
Trigo, á 21 ptas. hectolitro.
Cebada, á 12'50 id. id.
Avena, á 12 id. id.
Habas, á 17 id. id.
Guijas, á 16 id. id.
Habichuelas largas y blancas, á 28 id. id.
Frijoles, 28 id. id.
Maiz, á 14 id. id.
Garbanzos, á 22 id. id.

La plaza de cerdos, regularmente surtida; habiendo sufrido un aumento en su venta de pesetas 0'75 los 10 kilogramos: con tal motivo hanse animado algun tanto los vendedores, y á última hora exigían una peseta más por 10 kilogramos en los que excedían de 160. Sin embargo, segun nuestros informes, el jueves próximo volverán á bajar por ser abundante la existencia en Barcelona.

Caballos, mulos y asnos, escasos é inferiores.
Ganado lanar, poco y caro.

Los precios de los vinos en Felanitx, de 13 á 16 reales cuartin, segun clase y sin demanda.
Alcoholes de 90 á 92 duros los 500 litros con casco.

SECCION DE ANUNCIOS

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 7.

De Palamos en 5 días balandra María, de 58 ton., patron Antonio Alzamora, con 5 mar. y lastre.

Día 9.

De Cette en 3 días polacra goleta Trinidad, de 88 toneladas, pat. Jaime Bosch, con 6 mar. y pipas vacias.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 5.

Para Palamos laud Amistad, de 27 ton., pat. Francisco Goday, con 6 mar., algarrobas y efectos.

Para Barcelona pailebot Paulita, de 55 ton., pat. Francisco Alemany, con 4 mar. y efectos.

Para Sevilla balandra S. Salvador, de 46 ton., pat. Bartolomé Calafell, con 5 mar. y efectos.

Para Cette laud Esperanza, de 53 ton., pat. Vicente Ros, con 5 mar. y vino.

Para Torrevieja corbeta Rosario, de 220 ton., cap. Don Manuel Fernandez, con 6 mar. y lastre.

LOTERÍA NACIONAL.

Administración principal de Loterías de la provincia de las Baleares, en la plaza de Cort.

Prospecto de premios para el Sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de Diciembre de 1883.

Constará de 50,000 billetes, al precio de 500 pesetas cada uno, divididos en décimos a 50 pesetas; distribuyéndose 18.250.000 pesetas en 7,500 premios, de la manera siguiente:

PREMIOS	PESETAS.
1 de	2,500,000
1 de	2,000,000
1 de	1,500,000
1 de	750,000
3 de 250,000	750,000
5 de 125,000	625,000
16 de 50,000	800,000
25 de 20,000	50,000
2,014 de 2,500	5,110,000
4.999 reintegros de 500 pesetas para los 4.999 números cuya terminacion sea igual á la del que obtenga el premio mayor, . .	2.499,500
99 aproximaciones de 2.500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 2.500.000 pesetas.	247,500
99 idem de 2.500 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 2.000.000 de pesetas.	247,500
99 idem de 2.500 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 1.500.000 pesetas	247,500
99 idem de 2.500 id., para los 99 números restantes de la centena del premiado con 750.000 pesetas.	247,500
2 aproximaciones de 50.000 id., cada una, para los números anterior y posterior al del premio mayor.	100,000
2 idem de 30.000 id., para los números anterior y posterior al del premio segundo.	60,000
2 idem de 20.000 id., para los números anterior y posterior al del premio tercero.	40,000
2 idem de 12.750 id., para los números anterior y posterior al del premio cuarto.	25,000
7,500	18,250,000

Las aproximaciones y los reintegros son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete; entendiéndose, con respecto á las aproximaciones señaladas para los números anterior y posterior de los cuatro premios mayores, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 50,000, y si fuese este el agraciado, el billete número 1, será el siguiente. Se expenden en las Administraciones de la Renta en esta Provincia.

OCARINAS.

En la Biblioteca Musical de la calle de Jovellanos número 5.

Se acaba de recibir un gran surtido de ocarinas fabricadas por el Sr. Cesare Vicinelli individuo de los célebres concertistas conocidos por Los Montañeses de los Apenninos.

Las personas que tenían encargadas, podrán pasar á recogerlas cuando gusten.

Unico depósito en Palma: Biblioteca Musical, 5 Jovellanos 5.

LA PALMA.

Fábrica de ladrillos hidráulicos de todas clases y colores, y dibujos con incrustacion, bajo la direccion de los señores D. Francisco Cabrer y M. Bernardo Raynam.

Se recomiendan por su perfeccion, dureza y brillo, cualidades que se manifiestan más con el tiempo.

Pavimentos de piedra artificial de todas clases: especialidad para las iglesias y terrados.

Fabricacion especial de ladrillos piedra para entradas, aceras y cuadras.

Precios módicos.

Se garantizan los productos de nuestra fábrica.

Calle de los Olmos núm. 150. —Palma.

PARA HABANA.

La corbeta BARCELONA saldrá, á mediados de Diciembre del puerto de Barcelona. Se admitirá carga á flete, á precio muy reducido.

Informarán Sans y Pierrar, conquistador 7.

EL MAS PERFECTO INVENTO PARA LA SUSTITUCION

DE VIDRIOS DE COLORES

Á PRECIOS SUMAMENTE MÓDICOS

Toda persona puede decorar cualquier cristal de s enasa, en puertas vidrieras, ventanas, pantallas, faroles, etc., etc.

NUEVO PROCEDIMIENTO PARA LA DECORACION DE CRISTALES por el sistema GLACIER

Hay una completa coleccion de dibujos de todos colores, con los cuales pueden ejecutarse variedad de combinaciones.

UNICO DEPÓSITO EN PALMA

Amengual y Muntaner

SUCESORES DE GARCIA

Cadena, 2

Donde podrán verse algunos cristales decorados.

PRECIOS NUNCA VISTOS ALFOMBRAS EN CASA OBRADOR

Desde 2 reales cana en adelante

Plaza de Cort, números 2 á 10

TRATADO DE CÁLCULOS MERCANTILES

Por D. Emilio Rodero, oficial del Banco de España. Obra premiada por el Ministerio de Fomento.

Cambios, intereses, cuentas corrientes fondos públicos nacionales y extranjeros materias de oro y plata y arbitrajes.

Precio 13 pesetos: Librería de Puigredon, Conquistador, 22 y 24.

NODRIZAS.—Hay una de ventidos años y la leche tiene cuatro meses. Calle de Poyo núm. 20 informarán.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 7 á las 11 m.

(Recibido el 7 á las 6⁴ t.)

Se ha nombrado al Sr. Pelaez Perez Magistrado de la Audiencia de Palma.

El general Aleman ha sido nombrado Capitan general de las Baleares.

Madrid 7 á las 5 t.

(Recibido el 7 á las 11⁴⁴ n.)

Mr. Fritz marcha con el expres á Sevilla. El día 14 por la mañana llegará á Barcelona.

Se gestiona un ministerio de conciliacion.

Bolsin: 57'40.

Madrid 7 á las 7'15 n.

(Recibido el 7 á las 11'53 n.)

Londres, oficial.—El convenio provisional con España concede el trato de

nacion favorecida; Inglaterra modifica la escala alcohólica.

Madrid 9 á las 11 m.

(Recibido el 9 á las 11'25 m.)

La escuadra inglesa ha fondeado en Vigo.

Se asegura que la conciliacion está aceptada en principio.

Espérase que mañana se hará el arreglo definitivo.

Madrid 9 á las 7 n.

(Recibido el 9 á las 10'23 n.)

El Consejo de mañana ultimaré el mensaje.

El Correo niega que Sagasta acepte el sufragio universal.

Mañana habrá nueva reunion de Senadores favorables á la conciliacion.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 4 por 100 interior contado . . .	00'00
Id. id. fin corriente	57'55
4 p S amortizable.	71'05
Empréstito de Cuba.	88'38
Banco de España	255'00
Palma 4p S interior contado-Liquidacion	57'45
Barcelona 4p S interior contado.	57'37
Coloniales.	43'50
Nortes.	106'00
Alicantes	93'50
Orenses.	25'50
Directos	22'75